Exo-plus Polynoémes Spé Maths

Fiche 1++
Exercices complémentaires

Vous trouverez a la fin de la fiche les résultats attendus.

Exercice 1: On considére la fonction f définie sur R par :

f(z) = —62° + 192% + 627 — 35

1
1. Montrer que 3 est une racine de f.
2. Déterminer les valeurs de a, b et c telles que, pour tout réel x, on ait :

f(@) =2z —1) (az® + bz + ¢)

3. Résoudre I'inéquation f(z) > 0.

Exercice 2 : On considére la fonction f définie sur R par :
f(z) =22 — 92° — 17z + 84
1. Montrer que 4 est une racine de f.

2. Déterminer les valeurs de a, b et c telles que, pour tout réel x, on ait :

f(z) = (z —4) (az® + bz + ¢)

3. Reésoudre I'inéquation f(z) > 0.

Exercice 3: On considére la fonction f définie sur R par :
f(z) = 2* — 42® + 2° + 167 — 20
1. Montrer que 2 et —2 sont des racines de f.

2. Déterminer les valeurs de a, b et c telles que, pour tout réel x, on ait :

f(z) = (2% —4) (a2® + ba + ¢)

3. Résoudre I'inéquation f(z) < 0.
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Fiche 1-+
Correction

Exercice 1: On considére la fonction f définie sur R par :

f(z) = —62° + 192% + 622 — 35

1
1. Montrer que 3 est une racine de f.

- Solution :

1
On trouve bien f (§> =0...

2. Déterminer les valeurs de a, b et c telles que, pour tout réel x, on ait :

f(@) =2z —1) (az® + bz +c)

Solution :
| On trouve f(z) = (2o — 1)(—32% + 8z + 35)

3. Résoudre I'inéquation f(z) > 0.

- Solution :
7 1
| On trouve S:}—oo;——{u}—ﬁ{

Exercice 2: On considére la fonction f définie sur R par :
f(z) =22 — 92* — 172 + 84

1. Montrer que 4 est une racine de f.

Solution :
| On trouve bien f (4) = 0...

2. Déterminer les valeurs de a, b et c telles que, pour tout réel x, on ait :

f(z) = (z —4) (aa® 4 bz + ¢)
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Solution :
| On trouve f(z) = (v — 4)(22> — 2 — 21)

3. Résoudre l'inéquation f(z) > 0.

Solution :

| On trouve S = {—3; ;} U [4; +o0[

Exercice 3: On considére la fonction f définie sur R par :

f(z) = 2* — 42® + 2% 4+ 162 — 20

1. Montrer que 2 et —2 sont des racines de f.

Solution :
| On trouve bien f(2) =0et f(—2)=0 ...

2. Déterminer les valeurs de a, b et c telles que, pour tout réel x, on ait :

f(z) = (2% —4) (az® + bz + ¢)

Solution :
| On trouve f(z) = (2? — 4)(2® — 42 + 5)

3. Résoudre I'inéquation f(z) < 0.

Solution :
| On trouve S =]-2;2]
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